

【新聞稿】

發稿日期：2020 年 12 月 2 日

## 在職教師退撫提繳免稅案露出曙光 全教總感謝相關委員 並呼籲於下一會期通過修正

立法院今日(12月2日)司法及法制委員會併案審查(一)委員張廖萬堅等 21 人擬具「公立學校教職員退休資遣撫卹條例第八條條文修正草案」及(二)委員費鴻泰等 25 人擬具「公立學校教職員退休資遣撫卹條例第八條條文修正草案」案(下稱:兩案)。此兩案均為在職教師退撫提繳從納入所得課稅改為免納所得課稅。今日發言委員均表示支持，唯政府機關要求軍公教應採一致處理，致使兩案未能在今日的委員會審議通過，殊為可惜。不過，由委員會各別委員一致發言支持，看得出全教總力推本案之通過已露出曙光，預計可為公立學校教師，每人每年節省數千元稅金。

全教總感謝張廖萬堅委員、費鴻泰委員領銜提案，司法及法制委員會本週召集李貴敏委員排案審議。會議中，李貴敏、李德維、吳玉琴、鄭運鵬、吳怡玓、伍麗華、林宜瑾、張廖萬堅、萬美玲、吳思瑤、周春米、林為洲、高虹安、黃國書、鄭正鈐、葉毓蘭、陳椒樺、林奕華、范雲、陳秀寶、廖婉汝等委員均發言支持，特別是林宜瑾委員、張廖萬堅委員，力主本案今日可以先在委員會通過，在主席李貴敏委員強力協助應通過的議事運作下，朝野黨團通過臨時動議，要求各相關政府機關應在一個月內提出書面報告，並在下會期開議前擬定修法草案送進立法院。以委員發言及相關部會的意見來看，本案並無人反對或表示不宜，只是要軍公教一起修法，可以樂觀預見本案在下一期會議可望順利通過。

全教總也要再次強調，在退職所得定額免稅的前提下，無論是軍公教或是一般勞工、私校教職員，所領取的退職所得會被課稅者是鳳毛麟角，特別是對於現職的學校教師，在未來退休後所領取的退休金年所得都不會超過免稅定額，亦即不會有退休所得被課稅的問題。因此，相關的修法對於現職教師是絕對有利，而無不利。即便是對於已退休軍公教而言，若月領退休金超過 78.1 萬者，將來修法通過需要課稅者，也會扣除在職時已繳所得稅，不會有雙重課稅的不利問題。

全教總感謝相關委員的支持，也呼籲相關部會能儘快將相關法案送院審議，不僅對在職軍公教有利，也能落實稅制公平。全教總也將持續推動修法，務求在下一會期修正通過，以維護教師權益。